

读 夏

◎王商君

几年前,读汪曾祺的《人间草木》,其中一篇《夏天》的文章没为情况。 一篇《夏天》的文章为精地吸引了我,其中这一段最为是。"搬一张大价床放在天暑,不上坚八一躺,浑身爽利,暑气,不是一个,非常看……"寥寥市井色,非常看,不做作,将夏夜幅漫交,其情的人。有一个,有一个。

 放得整整齐齐的冷饮。"这么一段 很具生活气息的描写,让人有种老 友相逢的亲近和喜悦。老实说,我 曾像那些孩子一样,小心地揭开棒 冰纸的一角,察看棒冰上的赤豆多 少,我也曾像那些孩子一样拿个饭 盒,把冰棍带回家去,享受完整的 冰冷的快乐。

如书中人物那般,我躺在竹躺椅上与炎热斗争着,手中的书紧凑在面前,一页页翻过,怀里的扇子掉在地上也不知道。一段段世相写生,将我带入多少夏日的景致之中,即便夏日漫长、酷热难挡,可在书中,有那深藏着的阵阵清凉。





暑假里,图书馆每天早晨开馆前,门前都会排起长队,背着手尽了,其中也有手居多,其中也有手房的的青年学子后多,其中也太阳起的晚早,当它斜斜升起,照了间天天相,当它斜斜升起,照了间底里,当它斜斜,出现心底)。我打心底赛时间长影子。我打心时间上了大块时间大型,享受书海达大块时间,靠有大块时间,享受书海达的畅快。

我也曾早早前往那里,感受在长里不紧不慢的等待,心里不紧不慢的等记在。那几本记在里不紧不慢的等记在纸里、又担忧。那几本记在然外,能否如愿地找到,然不知意,能否如愿地找到,实,这一个季节来图书馆,不仅是因为的深入,我更多的是为了躲避伏乐而不来,我更多的此一举两得,何乐而不来,我常常坐在图书馆四楼,那里

图书馆琐忆

◎王卉

开阔的空间,很难被打扰到,尤其 是当靠窗的那几个座位空着时,我 一定会挑上好几本书,在那里美美 地读个够,哪怕待上一整天,也舍 不得放下手里的书。

在整洁舒适的图书馆,翻看着书架上的一本本书,哪怕仅是后的书名、浏览一个它们的书名、浏览一有在的书名、浏览一次有在的书名、浏览一个区域,我都觉得满足。我有于此名一个区域,以至于此一个人。那年是大二的暑假,即不是大二的暑光。因为学生会其他人。因为它新馆要在新学期投入使的图书馆新馆要在新学期投入使

图书馆里惬意的志愿体验中,留给我印象最深的还是典籍丰富的藏书。平日匆匆借阅又匆匆归还,我很少留心,但那些天的"偶遇",让我大开眼界。我读到了许多大名鼎鼎却从未读过的书,也正是在那次志愿服务中,我才深刻体会到什么叫学富五车,什么是光阴似箭。

我至今还记得那些天傍晚从图书馆出来,校园里蝉鸣此起彼伏,天空一大片一大片的云朵被夕阳镶上了金边,就像我如今在图书馆门口常常看到的那样灿烂、迷人。



夏日读书

◎李文倩

出游越来越少,但坐下来看书的时间就长了。尤其夏日漫长,清晨 熹微的晨光里、安静惬意的午后、清 凉舒适的傍晚,每个时刻都是读书的好时光。

在当今信息大爆炸的时代,我们的视野充斥着琳琅满目的信息,就读书来看,各种各样的读书方式也层出不穷,比如读电子书、听书等形式的出现,五花八门的文章应有尽有,真正静下心来读书倒也称得上是件奢侈的事情。

书法家柳公权曾说:"人皆苦炎热,我爱夏日长。"我也如此认为。夏日真的很适合读书,夏天本就日头长,当太阳慢慢悠悠、不慌不忙地在空中踱步,时间仿佛也被按下慢进键,此时若捧起一本书不急不躁地看下去,阅白纸黑字,嗅纸墨幽

香,徜徉在书的海洋里,任心绪变得 从容不迫,何尝不是件美事呢!

我喜欢"蝉噪林愈静,鸟鸣山更幽"的夏日午后,伴着一声声枯燥的蝉鸣,在习习微风中读书,这样更容易沉浸其中。在这样静谧祥和的状态里,人们的状态是放松的,认知负责非常低,也就有更长的时间去思考,去在书中漫步,读书效率自然也变得高起来。不需要空调、风扇的打扰,就这么捧着书一行行一页页看下去。读书使人心静,心静自然少些烦闷,便只觉得心旷神怡、身心舒畅了。

该读些什么书好呢?

书海茫茫,读书并无定法。读书也没有高下之分,喜爱的书就是标准。你可以从各种各样的书开始,散文、小说、诗歌都可以,抑或是人物传记,当然也可以从自己喜欢的电影原著开始看起。每本书都有自身存在的意义,每本书都会带给我们一些思考或乐趣,所以只管尽情去读吧!

也许当前的环境和现状会困住你想要寻找自由的步伐,但在书本的海洋里畅快游玩的愉悦却是无法比拟的。读一本书如同一次心灵奇旅,感受书中人物的喜怒哀乐、悲欢离合,让思想随着文字去旅行,沿途遇见山川河流、旖旎风景,还有未知的收获和不可多得的快乐。静闷和和水水

夏日长,正是读书好时光。

绿水青山的凉爽

◎絮芯

入伏之后,天气变得愈加炎热起来,何不泡一杯茗茶、捧一本书卷,让茶香和着书中的草木清香氤氲成一汪清泉,洗濯燥热的心,在夏日里慢慢安静下来。

一书在手,细品隽永雅韵,轻闻纸墨幽香,一页一页悠然翻阅,文化的厚重、历史的悠长、意境的深远,满满地浸入心扉,心中便充满无限恬淡与丰盈。"读书遣长夏,乐而忘暑热。"自然,读书也是一味避暑消夏的良方。

说到书中的清凉,人们多会想到唐代高骈的《山亭夏日》:"绿树阴浓夏日长,楼台倒影入池塘。水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香。"绿叶茂盛,树荫清凉,楼台的影子倒映在清澈的池水里,微风吹来,碧波荡漾,满架的蔷薇散发出的清香弥漫在整个庭院中,沁人心牌。细细吟诵这首诗,只言片语间在心间撑起一片绿荫,注入一缕清凉。

书一直是我的挚爱,读书可以

让我忘却时光的流逝。夏日里,手 捧《大秦岭之魂——鳌山探秘》,我 忘却了周围的炎热与喧哗,真真切 切感受到了来自纸上"绿水青山" 的凉爽。沉浸在书中,炎炎夏日也 变得温柔可亲。书中图文并茂地 描绘了秦岭深处鳌山独特的野生 动植物与自然山水风光的美妙。我 仿佛也置身于那山清水秀、苔绿景 美的秦岭腹地,漫步在幽静的小径 中,呼吸着自由的风,森林、溪水、 花草、乔木、灌丛、苔藓、飞鸟一路 相伴,一条条小溪,顺山沟而下,没 有一丝的污染,清澈无比,倘若躬 下身子,捧一掬山泉放进嘴中,那 是一种怎样的清凉甘甜。那里的一 草一木、一山一石,都如一首首无 言的诗、一幅幅优美的画,令我心 旷神怡。

"芳菲歇去何须恨,夏木阴阴正可人。"夏日读书,那一清凉在眉宇、在心间,在悠悠的时光中,久久萦绕不散



本版投稿邮箱:bjrbwxzkpl@163.com